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ECOMONDO CHINA – CDEPE 2025: LA PIATTAFORMA PER LE GREEN TECHNOLOGY E LA DECARBONIZZAZIONE INDUSTRIALE NELLA CINA OCCIDENTALE
Chengdu, Cina – 3 aprile 2025
Dopo tre intense giornate presso il Chengdu Century City Expo Center, si è conclusa la 19ª edizione di ECOMONDO CHINA–CDEPE. Organizzata da Italian Exhibition Group (IEG) e dalla sua controllata Europe China Environmental Exhibitions (ECEE), in collaborazione con la Sichuan Environmental Protection Industry Association (SCEPI), la manifestazione ha riconfermato il proprio ruolo di polo dinamico per lo sviluppo sostenibile, l’innovazione tecnologica e la cooperazione internazionale.

L’edizione 2025 ha riunito 250 espositori su una superficie espositiva di 13.500 metri quadrati, presentando oltre 1.000 soluzioni tecnologiche d’avanguardia nei settori protezione ambientale, trattamento delle acque e delle acque reflue, controllo dell’inquinamento atmosferico, trattamento dei rifiuti, riciclo e valorizzazione dei materiali, energia da rifiuto ed efficienza energetica.

La fiera ha accolto 7.000 visitatori professionali e 90 associazioni e istituzioni di settore, con un programma convegnistico di 13 conferenze specialistiche e una piattaforma B2B con 147 sessioni strategiche di business matchmaking.

“ECOMONDO CHINA–CDEPE rappresenta una piattaforma eccezionale per affrontare le sfide dello sviluppo sostenibile e della protezione ambientale”, ha dichiarato Fabio Schina, Console Generale d’Italia a Chongqing. “Essendo la principale fiera per le green technology nella Cina Occidentale, contribuirà in modo significativo a rafforzare la collaborazione tra l’Italia e questa regione in forte crescita, soprattutto nel settore ambientale.”

Significativa la partecipazione delle PMI cinesi specializzate, note per il loro approccio innovativo nei settori del trattamento delle acque reflue, riciclaggio e recupero. Una presenza che riflette il crescente slancio della strategia cinese della “dual carbon”, incentrata su un ecosistema di riciclo dei rifiuti scalabile ed efficiente.

La partecipazione internazionale ha registrato un aumento del 14% rispetto al 2024, con 24 espositori internazionali: il Padiglione Italia, organizzato da ICE Agenzia, ha ospitato 14 aziende italiane che hanno presentato soluzioni all’avanguardia in ambito green technology ed economia circolare. Queste aziende hanno fondato nuove partnership ed effettuato scambi di conoscenze, rafforzando il ruolo di ECOMONDO CHINA come porta di accesso alla cooperazione globale.

Il convegno internazionale di apertura intitolato “Chengdu–Europe Industrial Dialogue: New Industrial Vision for Cities Under Dual Carbon Goals” ha riunito oltre 170 rappresentanti del mondo industriale, istituzionale e accademico. Co-organizzato da Italian Exhibition Group, Ufficio Affari Esteri di Chengdu, e Ufficio Municipale per l’Ambiente di Chengdu, con il supporto del Consolato Generale d’Italia a Chongqing e della Camera di Commercio Italiana in Cina, l’evento si è focalizzato su:

· Gestione dei rifiuti e recupero delle risorse

· Decarbonizzazione dei processi industriali “hard-to-abate”
· Sviluppo di eco-distretti industriali

Questo scambio di alto livello ha consolidato la cooperazione tra Italia e Cina, contribuendo all’avanzamento della trasformazione urbana e industriale in un’ottica di decarbonizzazione.
Hanno completato l’offerta del programma convegnistico della fiera anche 6 forum tematici e 6 eventi speciali, con la partecipazione di 94 relatori tra accademici, esperti tecnici e leader del settore, che hanno offerto approfondimenti su temi cruciali quali il controllo dell’inquinamento atmosferico, il trattamento delle acque reflue, l’integrazione dell’intelligenza artificiale nella gestione idrica, e servizi legali e mediatici per le imprese green.

Una novità di rilievo dell’edizione 2025 è stata il lancio del programma hosted buyer internazionali, che ha visto la partecipazione di 7 buyer provenienti da Africa settentrionale e occidentale, facilitando 57 incontri B2B personalizzati. Insieme al programma cinese dedicato agli acquirenti internazionali, questo programma ha generato in totale oltre 147 incontri d’affari, che hanno messo in contatto fornitori e domanda qualificata, generando valore commerciale e gettando le basi per partnership internazionali di lungo periodo.

Il successo di ECOMONDO CHINA–CDEPE 2025 rappresenta un passo fondamentale nella costruzione di un futuro low-carbon, fondato su innovazione, collaborazione e scambio internazionale.
La prossima edizione si terrà presso il Chengdu Century City Exhibition Centre dal 21 al 23 maggio 2026.
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